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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO

Seduta dell’ 8 gennaio 2016  

VERBALE N. 1

L’anno duemilasedici, il giorno di venerdì 8 del mese di gennaio alle ore 9,20
nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39 si è riunito il Consiglio del Municipio
Roma V, previa trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello stesso giorno.

Assume la presidenza dell’assemblea: PIETROSANTI Antonio  

Assolve le funzioni di Segretario il  Funzionario Amministrativo Dott.ssa Bettina
Antonietta Grassi.

A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n. 21
Consiglieri:

Arioli Luca Ferretti Fabrizio Piccardi Massimo
Boccuzzi Giovanni Giuliani Claudio Pietrosanti Antonio
Callocchia Angelo Guadagno Eleonora Politi Maurizio
Carella Marco Liotti Ida Procacci Andrea
Ciccocelli Massimiliano Lostia Maura Rinaldi Daniele
Di Cosmo David Marchionni Maria Saliola Mariangela
Federici Maria Pia Pacifici Walter Santilli Sandro

Risultano assenti i Consiglieri: De Angelis Emiliano, Fabbroni Alfredo,  Salmeri
Salvatore.

Il  Presidente  del  Consiglio  constatato  che  il  numero  degli  intervenuti  è
sufficiente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza
e designa  quali  scrutatori  i  Consiglieri  Ferretti  Fabrizio,  Saliola  Mariangela,  Pacifici
Walter,  invitandoli  a  non  allontanarsi  dall’aula  senza  darne  comunicazione  alla
Presidenza. 

(O M I S S I S)

Alla  ore  9,46  alla  ripresa  dei  lavori  risulta  presente  il  Consigliere  Fabbroni
Alfredo.

(O M I S S I S)

Alle  ore  10,00  esce  dall’aula  il  Consigliere  Callocchia  Angelo  ed  entra  il
Consigliere Salmeri Salvatore.

(O M I S S I S)

Alle ore 10,35 esce dall’aula il Consigliere Ciccocelli Massimiliano.

(O M I S S I S)

ORDINE DEL GIORNO N. 1

Roma Capitale- Municipio Roma V – Direzione 
Viale Giorgio Perlasca,39 – 00158 Roma
Telefono +39 066960714/5/6/7   Fax +39 0669607221 



Richiesta ritiro della delibera per la ratifica delle elezioni presso CSA Morandi e
contestuale richiesta di commissariamento breve.

Premesso

Che l’iter amministrativo delle elezioni del comitato di Gestione e del Presidente del
CSA  citato  in  oggetto  risulta  “non  ratificabile”  dal  Direttore  del  Municipio  Roma V
attualmente in carica, come da parere espresso a disposizione negli  atti  dell’Ufficio
Consiliare;

Che  colui  che  ha  ricevuto  più  preferenze  nella  elezione  a  Presidente  del  CSA
possedeva  i  giusti  requisiti  alla  candidatura,  in  base  all’art.  15  del  Regolamento
Comunale dei CSA;

Che  in  caso  di  surroga  al  Presidente  risulterebbe  eletta  persona  non  aventi  detti
requisiti;

Visto

La particolare situazione di tensione sociale del quadrante “Tor Sapienza-Morandi”;

L’assenza di parere da parere della Commissione Consiliare Politiche Sociali, come da
verbale del 15/12/2015 in cui risultano delle perplessità da parte di alcuni commissari in
merito alla regolarità formale delle delibera;

Considerato

Il diffuso e proficuo impegno dei cittadini residenti nel quadrante, impegno che codesto
Consiglio riconosce ed apprezza;

Che alcuni di codesti residenti volenterosi, attori protagonisti nel perseguire fini sociali
utili alla collettività tutta, si sono proposti come candidati nel gestire il suddetto CSA
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Chiede  agli  uffici  preposti  il  ritiro  della  delibera  per  la  suddetta  ratifica,  per  le
motivazioni espresse in premessa;

ed impegna il Presidente del Municipio, l’Assessore competente e gli uffici preposti a
procedere  alla  nomina  di  un  commissario  incaricato  per  la  gestione  ordinaria  del
suddetto CSA “Morandi” ed a procedere con urgenza all’indizione di nuove elezioni per
eleggere gli organi di gestione del suddetto CSA. 

 (O M I S S I S)

Non sorgendo ulteriori osservazioni su richiesta dei Consiglieri Pacifici, Rinaldi
e  Giuliani  il  Presidente  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla   votazione  per  appello



nominale del suesteso  Ordine del Giorno, chiarendo che chi risponde SI è favorevole
allo stesso e chi risponde NO è contrario.

Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il Presidente medesimo
assistito dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Hanno  risposto  SI  i  seguenti  10  Consiglieri:  Carella,  Di  Cosmo,  Federici,
Ferretti, Liotti,  Marchionni, Piccardi, Procacci,,Saliola,  Santilli

Hanno risposto NO i seguenti 9 Consiglieri: Arioli, Boccuzzi, Fabbroni, Giuliani,
Guadagno, Pacifici, Pietrosanti, Politi, Rinaldi, 

Astenuto 1 (Lostia).

Approvato a maggioranza.

Il presente Ordine del Giorno approvato dal Consiglio del Municipio Roma V
assume il n. 1 dell’anno 2016.

(O M I S S I S)

IL PRESIDENTE
        (Antonio Pietrosanti)

                                          IL SEGRETARIO
   (Dr ssa Bettina A. Grassi)


